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             商 用 中 央 空 调 的 清 洗 与 维 护

一、中央空调常见的问题及危害
1、中央空调系统室内空气污染
水槽、加湿器和除湿器、新风管、风机过滤器等、中央空调系统一方面通过过滤器等的过滤、吸附作用截留和去除来自室内外空气中的部分污染物、或者通过吸入的稀释来自室内的污染物、起至少净化空气作用。另一方面中央空调系统也可能引入污染物，当一些来自室内和室外空气中的污染物通过中央空调系统时，就会被中央空调部分或全部截留，这些污染物主要分布在过滤器、通风管道、冷却盘管、冷却塔及排风口等部件，主要污染物有维生物颗粒物、纤维、挥发性有机物及藻类等，另外还有中央空调外部污染物，主要是纤维、颗粒物、微生物、CO、CO2 、氨、放射物、挥发性有机物、甲醛和石棉等，中央空调系统收集室内的空气，经过处理后又把空气送回到室内，在这个过程中有可能把个别房间及中央空调系统内部的污染物迅速地扩散到其他房间，从而使中央空调系统成为传播扩散污染物和微生物的媒介。

      2、通风管道系统对人体健康的影响

        一、由于通风不良室外新鲜空气得不到补充致使室内空气污浊，长期在这种环境下活动的人群会感到恶心和不适感！

        二、空气中的负离子浓度降低，则会使部分人产生不适感，出现失眠、头疼、烦躁、等不良反应，长期呆在中央空调室内的人常会产生头晕脑胀，易疲劳等症状。

        三、人们对冷热环境的耐受力有一定的限度，当中央空调房间的室内温度达到十度左右时，人体的适应能力下降，易患感冒等上呼吸道疾病。

        四、  空气污染物气溶胶颗粒是病毒传播的重要载体，病毒可以在空调内存 活较长时间，中央空调通风系统内不洁的尘埃可以作为病毒，细菌的载体，将病原体通过中央空调系统散到人们活动的室内场所，从而引发经空气传播的呼吸道传染病等流行或爆发。
        五、中央空调室内容易导致感冒等呼吸系统疾病。
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六、来自中央空调系统的细菌、真菌、尘螨可能引起人体过敏性鼻炎，哮喘、过敏性肺泡炎等的发生。

         七、封闭空间室内空气置换效果差，积尘严重，容易生细菌，风道内容易成为动物及昆虫的活动空间.

      3  、 中央空调室外机组的问题与危害

   一、由于室外空调机通常放置在通风良好的地方，这样势必会造成由于长期运转导致的室外冷凝器集尘，在空气环境不好的地方甚至会堵塞冷凝器。这些污垢使空调的机械循环受阻，冷凝器翅片表面集尘后会使传热效率大幅下降，最终导致制冷系统工作压力升高，压缩机运转负荷加大，表现为制冷、制热效率下降，增加电耗和油耗，以及噪音增大，甚至会损坏空调。                                                     

 二、在空调安装期间，由于施工方工作不够细致，在空调试运行前没有对空调管路进行压力测试，会导致在空调运行期间可能发生的轻微泄露，这样不仅会使机组内制冷剂不段减少，而且泄露的制冷剂会对环境造成一定的危害。如果存在这样的泄露，空气中的水分子会通过漏点渗透到空调制冷剂系统当中，水与制冷剂相互作用会产生酸性物质腐蚀系统，机组内部会因为制冷剂的缺失表现为制冷或制热效果不好，长期处于这样的运行条件下运行会降低机组寿命，埙坏压缩机！
三、空调机组在运行当中会产生震动，导致空调电器箱内接线端子压线松动，如果不及时的处理，会导致空调电源线发热，机组电流过大，轻者会烧坏电器部件，严重时可能引起火灾！

二、商用中央空调的清洗与保养
1、传统的清洗

通常空调清洗只能简单打开空调室内机的外壳取下并冲洗过滤网，擦拭蒸发器的表面，但这样不能对空调蒸发器的缝隙及送风系统进行全面的清洗．而蒸发器的内部正是灰尘堵塞最严重、细菌、病毒最容易滋生繁殖的地方。而且这种采用高压水冲、气吹、喷洒的清洗方法不仅不能实现深层次清洗，而且很容易对空调造成损害。目前大部分空调维修部和用户自己对空调清洗多采用这种传统方法。 

2 新型空调专业清洗剂 
空调在运行中，空气中80％的微小灰尘和细菌穿过过滤网进入空调内部，与冷凝水粘合后堵塞在蒸发器上，影响空调的制冷和散热，同时潮湿
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的蒸发器表面更是各种细菌的繁殖温床。目前人们对清洗空调的概念停留在清洗过滤网上，其实空调的脏东西主要藏在蒸发器铝翅片的缝隙中，从表面根本就看不到，只有用专用空调清洗剂将污垢排出来后人们才会真切体会到未清洗的空调有多脏。 

新一代空调专用清洗剂采用先进的环保喷淋发泡技术，为气雾型可手持喷射，利用其“强渗透、快速发泡、分解排污、不伤空调”的特点直接作用于空调冷凝器、蒸发器的散热翅片，在很短的时间内快速形成泡沫、并渗透到翅片的每一处细小缝隙，将其中的各种灰尘污垢自动排除，彻底的清洁空调，达到预防疾病、节约用电、改善制冷效果，延长空调寿命的目的。 

新一代空调专用清洗剂采用中性天然绿色环保配方，对人体无毒，不伤皮肤。不腐蚀空调，不伤蒸发器。使用方便、不用水洗，因此清洗时可保护墙面免受破坏。洗去的污垢、病毒随空调的冷凝水从排水管自动排出
3、空调清洗后的效果

1 、空调清洗后应能安全、迅速的获得杀菌防霉效果，彻底清净空调器污染源，避免引起疾病传播，能有效对污浊空气进行过滤，能分解并清除掉胺、烟碱等有害化学物质，去除空气中烟味、汗味、体味、空调味等异味。 

2 、强力清除空调蒸发器及各通风口的污垢，能提高空调的制冷效果，节约能源，有效保养空调系统，延长空调使用寿命。经过实践证明，一台空调清洗前室内温度由30度下降到25度，需要25分钟，而清洗后仅需要18分钟，提高效率近30%，节能降耗，确保空调的安全运行，延长空调寿命。 

3 、保持室内空气清新、解除因空气质量问题而产生的头晕、困倦、打喷嚏等不适应症状，保持舒适的室内环境，使人精神饱满。 
4、室外机的保养
            空调室外机冷凝器同样需要用专门的清洗剂清洗，这样才能保证室外空调机的散热效果，同时需要对室外电器箱内除尘和重新压线，保证每个接线不能有松动，最后要检查机组的运行数据，包括电流，系统压力等，看系统是否存在隐患，以便有隐患的地方及时排除！
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三、商用中央空调维护保养的意义:  
       随着我国经济实力不断发展，制冷与空气调节技术在国民经济各个                 域和人民生活中得到了广泛应用，越来越多的宾馆、办公楼、商场及精密      电 子车间等场所安装了中央空调系统，中央空调系统是经一次性安装，长年使用的含有各种设备及介质运动的相互关联的密闭系统，任何一部分发   生故障  都将影响到整个系统的正常运行.因此对系统正确地维护和保养是一项非常重要的工作，通过对中央空调的正确维护与保养应达到以下目的：

     1、保证设备安全正常运转，降低能耗，延长设备使用寿命。

    2、保证发挥最大制冷效果。

    3、保证各系统协调一致工作、满足制冷需要。

                                             郑州畅享制冷设备技术服务有限公司

                                                        2010年4月2日                                                                        
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        商用（户式）中央空调
的 清 洗 与 维 护 保  养
                    郑州畅享制冷设备技术服务有限公司
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